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Egységes párt 
vagy koalíció ?

A pártok
nagy tanácskozása
Budapest, jiilius ti. A képviselő- 

ház 1. számú bizottsági termében 
ma délelőtt nagyfontosságu érte­
kezlet kezdődött a kél blokkbeli 
párt és a disszidcns-csoporl meg- 
bizottaiuak részvételével. Az érte­
kezletet egy tárgyalás előzte meg, 
amely tegnap este folyt le a köz- 
élelmezési minisztériumban és 
amelyen elvileg tisztázni igyekez­
tek azt a kérdést: nem lehetne-e 
most létrehozni a már régóta 
sürgetett egységes kormányzó 
pártol és ezen az alapon a vál­
ságot is megoldani 

A tegnap esti értekezleten ki­
mondták, hogy mindenek előtt 
megkísérlik: tudnának-e olyan 
öt-hat pontból álló kormányzati 
programban megállapodni, melyei 
a képviselők túlnyomó többsége 
elfogadhatna és amelynek meg­
valósítása kitölthetné a nemzet­
gyűlésnek még hátralevő másfél 
évi idejét.

A program megállapításánál 
két ellentétes irányzat igyekszik 
érvényesülni. Az egyik agrárius 
alapon akarja felépíteni az uj 
kormányzatot és ellenzékbe kül­
dené mindazon pártokat, melyek­
nek programjában a szociális 
tendencia az uralkodó, tehát a 
keresztényszociálistákal, a Fried- 
rich-csoportot és a demokratákat.
A másik irányzat tágabb értelmű 
programot kíván, hogy igy a ke- 
rcsztényszociálistáknak is módot 
adhasson a csatlakozásra. Ha ma 
sikerül megállapodni a program­
ban, amely többek között fel 
fogja ölelni a pénzügyek rendezé­
sét. a földbirlokreformol és az isko­
lák kérdését, akkor a pártok nyi­
latkozni fognak, hogy elfogadják-e 
vagy sem; ha pedig ily módon 
létrejön az egységes párt. akkor a 
miniszterelnök dezignálása holnap 
nagy holnapután megtörténhetik 

A mai értekezlet délelőtt fél 11 
órakor kezdődött és azon reszt­
vettek ; Rubinek Gyula, Haller 
István, Dömötör Mihály, Ferdi- 
nándy Gyula, nagyatádi Szabó 
István, sokorópátkai Szabó Ist­
ván, Rleyer Jakab, Bénárd Ágos­
ton miniszterek, Pékár Gyula és 
Kutkafalvy államtitkárok, Bottlik 
József, Szmrecsáriyi György nem­
zetgyűlési alelnökök és mindkét 
párt részéről számos képviselő. 
Az értekezlet arról tárgyalt, mi 
kiuánatosabb: cgyséyes párt ala­
kítása, vagy a koalíció fentartása.

Az értekezleten Rubinek Gyula 
és Haller István pártvezé rek fel­
tétlenül az egységes párt ellen 
foglaltak állási, nagyatádi Szabó 
István és a diszidensek pedig 
mellette.

A helyzet eddig cgyáltal án nem 
isztázódott és az egységes párt 
orsa teljesen bizonytalannak tát- 
zik Valószínű, hogy a kérdés

további tárgyalására szőkébb bi­
zottságot küldenek ki.

Egyébiránt a kormányzónál ma 
szüneteltek a politikai kihallga­
tások.

Felhívás.
A m. kir. debreceni katonai 

körlelparancsnokságterületén tar­
tózkodó nem tényleges állományú 
(tartalékos, népfölkelő, nyugállo­
mányú és szolgálatonkivüli vi- 
szonvbeli) hadbirák 1920 július

hó 14-ig fenti parancsnokság 
ügyészénél személyesen vagy Írás­
ban jelentkezzenek. Utóbbi eset­
ben jelentésükben közölni tartoz­
nak nevüket, volt nevüket, szol­
gálati visszonyukat, (tart. nyugáll., 
nfk., szkv.,1 születési évüket, val­
lásukat, volt vallásukat, foglalko­
zásukat, állandó lakhelyüket, pon­
tos lakcímüket és azt, hogy haj­
landók-e hadbírói szolgálatra ön­
ként jelentkezni.

M. kir. debreceni katonai 
körlelparancsnokság.

w-.-mrvrmxua.

A bécsi keresztényszociálisták 
a magyar hadsereg behívását kívánják

Bécsben mindennap várható a monarchista 
ellenforradalom kitörése

Budapest, jul. ti. Az »Uj Nem­
zedék« kiküldött tudósítója je­
lenti :

Bruckban és a határszélen 100 
kilométer hosszú vonalon az osz­
trák lakosság lázadozni kezd és 
nyíltan átkozza Renner kormá­
nyát és Kun Béláikat. Ugyanek­
kor Renner a bojkott megkez­
dése óta fehér kenyeret adat a 
bécsi vendéglőkben, bogy port 
hintsen a szocialisták szemébe. 
Erre a politikai manőverre a 
bécsi gyermekeknek szánt ame­
rikai adagokat használják fel.

A bécsi kereszténvszociálisták

ma azt üzenték a bruckiaknak, 
hogy hívják be a magyar nem­
zeti hadsereget, mert a Rennerék 
dühöngésének lelteden máskép 
véget vetni. Bécsben különben is 
a monarchista ellenforradalom ki­
törését mindennap várják.

Királyhida, július ti. A bojkott 
bécsi állandó bizottsága közli, 
hogy változás nincs, a bojkottot 
korlátozás nélkül folytatják. A bi­
zottsághoz külföldről érkezett je­
lentés szerint mindazokban az 
országokban, melyek kimondták 
Magyarország ellen a bojkottot, 
ragaszkodnak a határozathoz.

Ä népbiztosok bünpöne
A főtárgyalás második napja

Budapest, jul. ti. A budapesti 
büntető törvényszék ma folytatta 
a népbiztosok bünpörének főtár- 
gyalasát, melyet Stocker Antal 
dr. kúriai biró elnök reggel 9 
órakor nyitott meg.

Vántus Károly kihallgatását 
folytatták. Az elnök kérdésére 
kijelenti, hogy Oroszországban 
nem volt agitátor és ilyen isko­
lában nem tanítod. Csupán a 
munkásmozgalmakat ismertette 
emlékezetből.

Haubrich József kihallgatása 
következett ezután. Az elnök 

"kérdésére kijelenti, hogy nem 
érzi bűnösnek magát, hanem 
ellenkezőleg: a polgárság és a 
munkásság részéről elismerést 
érdemel. Elmondja, hogy a vas­
es fémmunkások mindig ellene 
voltak Kun Bélának. Sajátságos­
nak tartja, hogy a magyar pol­
gári sajtó nem támogatta a szo­
cialistákat a kommunisták ellen 
és hivatkozik arra, hogy amikor 
Kun Bélát megverték," Az Est 
valóságos mártírt csinált belőle. 
Az ő népbiztosi kinevezése úgy­
szólván akarata ellenére történt. 
Rámutat a Pogány és Szamuelly 
közötti ellentétekre. Pogány! gú­
nyosan Pogá ny-NapoI connak, Sza- 
muellyt Szamuelly-Nérónak csú­
folták Az első vörös toborzást 
két primadonna, Fedák Sári és 
Szamuelly Tibor rendezték. Min­

denképen bizonyítani akarja az 
ő jóhiszeműségét. Nem vett részt 
a kormányzótanácsi üléseken, 
majd azt álíitja, hogy Vary ügyész 
és a többi tisztviselők és bírák 
mind megmaradlak állásukban, 
ezzel is támogatták a diktatúra 
uralmát.

Atzét Imre dr. kir. főügyész- 
helyettes erélyesen visszautasítja 
ezt a vádat. Ez az ember, úgy­
mond aki lázadással, gyilkos­
sággal és rablással van vádolva, 
merészel ilyen vádat ide dobni, 
holott tudvalevő, hogy Váry és a 
tisztviselők a törvény iránti kö­
telességükből maradták helyükön, 
azonban Rónai népbiztos külön 
forradalmi bíróság elé akarta 
állítani és Váryt másnap ki is 
dobta. Ennek az embernek egész 
előadása bizonyítja, hogy a vád­
lottak között nem az utolsó he­
lyei foglalja cl.

A főtárgyalást délután 2 órakor 
félbeszakították és folytatását hol­
nap' délelőtt 9 órára tűzték ki.

—- Márk Endre :i Tevéi vá­
lasztmányi tagja. Magyarország 
Területi Épségének Védelmi Li­
gája meleghangú levélben közölte 
Mark Emire udvari tanácsos pol­
gármesterrel, hogy a Liga választ­
mányába Debrecen város részé­
ről megválasztották.

A spaai konferen­
cia megkezdődött

A német kancellár 
nyilatkozata

Span, jul. 6. Delacroix minisz­
terelnök elnöklete alatt héttőn 
délelőtt 11 órakor nyílt meg a 
konferencia. Mihelyt a német 
delegátusok megérkeztek, kiknek 
a hosszú asztal baloldalán n ja 
pánok mellett tartottak fenn he 
lyet/minden üdvözlés és formaság 
nélkül megnyílt az ülés. Az elnök 
felolvastatta a napirendet, mely 
a következő A békeszerződés 
feltételeinek érvényesítése, a jóvá 
tétel, a szénszállítás kérdése, a 
háború bűnöseinek megbüntetése 
és a danzigi kérdés.

Fehrenbach kancellár szól kért 
és elégtétellel állapította meg, 
hogy végre szóbeli tárgyalásra 
került a sor. A német delegáció 
nevében megígérte, hogy a német 
nép a legnagyobb lojalitással akar 
megfelelni a békeszerződés fel­
tételeinek.

Paris, julius ti. (A M. T. I. szik­
ratávirata.) A legfőbb tanács a 
spaai tanácskozás során a szö­
vetségközi gazdasági és politikai 
kérdéseken kívül Lengyelország 
helyzetéről, valamint a Török­
országgal szemben követendő ma­
gatartásról is fog tárgyalni.

Az aratómunUásoknak 
nem kell útlevél

A magyar és a román kormány 
között már hosszabb idő óta tár­
gyalások folytak aziránt, hogy a 
mezőgazdasági munkások útlevél 
nélkül léphessék ál a demarká­
ciós vonalat. A tárgyalások ered­
ményeként június 28-án egyez­
mény jött létre, amelyet most tét 
tek közzé. Az egyezmény lénye­
ges rendelkezései a kővetkezők

Az egyezmény a demarkációs 
vonal egyik vagy másik oldalán 
fekvő földek művelőire, bérlőire, 
tulajdonosaira, valamint ezek csa­
ládtagjaira, segédeire, alkalma­
zottaira, munkásaira vonatkozik 
és csak azokra az ingatlanakra, 
amelyek a demarkációs (ideigle­
nes) határvonaltól legfeljebb 6 ki­
lométernyire kezdődnek Ezek az 
emberek útlevél nélkül, a főszol­
gabíró vagy más illetékes köz- 
igazgatási hatóság által kiállított 
egyszerű igazoló-jeggyel léphetik 
át a vonalat. Ezt az. igazolóje­
gyet a román közigazgatási ható 
ság és a magyar megyei és ka­
tonai hatóság látlamozásával is 
el kell látni. A jegyeket két hó- 
naponkint kell megújítani. A de­
markációs vonalat csak reggeltől 
estig lehet átlépni a megjelölt ut 
vonalakon.

A demarkációs vonalon csak 
polqári ruhában lehet átmenni s 
csak állatokat, kocsikat, szerszá-
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mókát, gazdasági felszereléseket, 
egy heti élelmet szabad átvinni, 
de könyveket, újságokat, nyom 
látványokat, leveleket és tegyve 
veket nem

A föld /érmésének felét azon u 
területen kell hagyni, ahol az in 
gatlan fekszik. Az átvitt állatokat, 
eszközöket rekvirálm nem szabad. 
A munkaszabadságol mindkét fél 
biztosította.

Az egyezmény június 28-án lé­
pett életbe. Ellenőrző őrsök van­
nak magvar részről Kisgécz, 
Csenger, Válla], Szentgvörgyáb- 
rány, Nagykereki, Artánd, Berek - 
böszörmény, Geszt, Kötegyán (ál­
lomási, Elek, Gyulavári, Lőkös- 
háza, Dombegyháza, Battonya, 
Csanádpalota, Magyarcsanád köz­
ségekben ; román részről: Pete, 
Óvári, Börvély, Lrmihályfalva, 
Nagyszántó, Bors, Körösszeg, Gét- 
ta, Kötegyán (állomás), Ottlaka, 
Gyulavarsány, Kürtös, Kisvarjas, 
Tornya, Nagylak, Csanád közsé­
gekben.

mindig túlzsúfoltság v:ill, :i tisztaság 
nem kielégítő \ vízellátás javult, de 
a viz nem el cg tiszta 

A bizottság a jelentés alapján a 
polgármestert intézkedésre kérte tol 
hogy a nyári szünidő alatt az iskolák 
és óvodák helyiségeit egészségileg 
kifogástalan állapotba helyezzék, to­

vábbá, hogy a vízvezetéki esövekel 
legalább huvonta egyszer de ha kcii 
többször is átöblilsék. ....

Az elmúlt hónapban született - a 
gyermek ebből 131 hu, 103 leány 
meghalt Oá férfi és Oá no Házasságot 
kötött 83 pár A jelenleseket a bizott­
ság tudomásul vette.

űri kelengyét,
luftot, nadrágot, Káliért 
ét* jtttrbkeudoket teésxit

HERMAN NÁNDOR
Hatvan-utca jt. »iáin.

Debrecen júniusban
A köz igazga tási bizottság 

ülés«*
Debreczen város közigazgatási l>i- 

xollsága hétfőn délután it n I) e r l li 
olló dr kormánybiztos-főispán el­
nöklésével ülést tartott. Az ülésen 
beszámoltak a város közigazgatásá­
nak június havi állapotáról.

t.\ mezőgazdasági 
állapotok)

A gazdasági felügyelő jelentése sze­
rint a gazdasági átlapolok az elmúlt 
hónapban elég kedvezően alakultak. 
Az időjárás csapadékos, kedvező voll, 
a várt, korai aratás kitolódásaival a 
szemtermés jobban megérett Az őszi 
kalászosok aratása megkezdődött. A 
terméseredményekhez fűzött túlzott 
reményeket az áprilisi nagy hőség 
és a májusi szeles, hideg időjárás 
lényegesen leszállította. A búza előre­
láthatóan holdankint átlag 4, a rozs 
a métermázsát iioz. A tavaszi vetés 
kedvezőbb eredményt ígér, az árpa 
és a zab előreláthatóan igen jó ter­
mést fog adni. A burgonya szépen 
kötött, a tengeri erősen nőtt és jól 
fejlődik.

'Az alma, körte, meggy, cseresznye 
és barack jó termést hozott, a dió 
gyengébbnek mutatkozik. A szőlőre 
az időjárás kedvezően alakult. A 
szőlőmoly néhol szórványosan, má­
sutt erősebben jelentkezett, egyes 
területeken a peronospora is pusztít. 
\ terméskilátások általában közepe­
sek. A borárak lényegesen estek.

(Az adózás)
A pénzügyigazgatóság jelentése sze­

rint júniusban befizetlek egyenes 
adóban 237.525 K, (410.541 K), Itad- 
IMentességi díjban 350 K. jövedelem 
és vagyonadódén 18.726 Ív, (51.221 Ki, 
iiadinyereség-adóban semmit, (29.612 
Ki, bélyegilleték: 101.933 K, jogille- 
lek : 167.683 K, doháuyjövedék: 1 
millió 174.911 K, (393.775 K>, határ­
va mjövedék 212.951 K, fogyasztási 
és italadó: 20.000 K. A zárójelben 
tévő számok az 1919. évi junius havi 
tételekét tüntetik föl.

(Közegészség)
T ü dós Kálmán dr. tiszti főorvos 

jelentéséből kitűnik, hogy a város 
közegészségügyi viszonyai az elmúlt 
hónapban kielégítők voltak. A fer­
tőző megbetegedések száma általában 
csökkent, de a gümőkóros halálozás 
szama nagyon magas. A csecsemő 
halandóság"is aggasztóan emelkedett 
A gin nőkor terjedésének okát az álta­
lános drágaság folytán gyakori hiá­
nyos táplálkozásban és az egészség- 
leien lakásviszonyokban kereshetjük 
Az iskolák legnagyobb részében még

Felakasztják
a Garay-utfóai rablógyilkost

Mini jelentettük, a debreceni 
kir. törvényszék ötös tanácsa 
Mezei Istvánt, a Garay-utcai rab 
lógvilkost szándékos emberölés 
és rablás bűntettében bűnösnek 
mondta ki és halálra ítélte. 
Minthogy a gyilkos kegyelmet 
kért, a bíróság az ítélet kilómé- 
tésv illán kegyelmi tanáccsá ala­
kult ál. Minden intézkedés meg­

történt arra, bogy amennyiben a 
törvényszék kegyelemre nein 
ajánlaná, a kivégzést szerdán dél­
előtt kilenc órakor hajtják végre 
az ügyészségi fogház udvarán.

Gold Károly állami ítéletvégre­
hajtó ma délután fél hal órakor 
érkezik meg Debrecenbe segédei­
vel és azonnal hozzáfognak a 
k i végzés előkésziléséhez.

n>m

A malmok és a termésrendelet
Újabb intézkedést várnak az idei forgalomról

Az egész, országban javában 
folyik már az aratás, a földeken 
egymás mellé sorakoznak a ga- 
bonakereszlek végtelen sorai; jú­
lius vége felé mar a malmokban 
is megkell indulnia a munkának, 
az uj termés felőrlésének, hogy 
idejében rendelkezésünkre álljon 
a fogyóban levő régi helyett az. 
nj liszt. Mindazonáltal az ország 
összes malmaiban még most is, 
az tij szezon küszöbén, a legtel - 
jesetib bizonytalanság uralkodik 
sehol sem tudják még csak el­
képzelni sem:' hogyan, milyen 
módozatok között fog folyni a 
munka az uj évben. A malom­
igazgatóságok azt állítják, hogy 
az nj termésrendelet egyes intéz­
kedései olyan helyzetet teremtenek, 
amely a malmok munkáját szinte 
teljesen megbénítja.

A malmok és a földművelés­
ügyi kormány között mindjárt a 
termésrendelet megjelenése után 
izgalmas tanácskozások indultak 
meg. A malmok szerint a ren­
delet egyes intézkedései nem csu­
pán bizonytalanok, hanem telje­
sen kivihetetlenek is és ezeknek 
megváltoztatását kérték.

így a rendelet a gabona bevá­
sárlását, fel őrlését és tovább adá­
sát csupán malmoknak engedi 
meg és ezek közül is csupán 
azoknak, amelyeknek erre a kor­
mány külön engedélyt ad. Keres­
kedők tehát a forgalomból telje­
sen ki vannak zárva. Kereske­
delmi őrlést végző malmok vám- 
őrléssel nem foglalkozhatnak, leg­
följebb csak törvényhatóságok 
számára. A malmok ezzel szem­
ben azl állítják, hogy ők keres­
kedők nélkül nem képesek besze­
rezni az üzemükhöz szükséges 
hatalmas mennyiségeket, annál 
kevésbbé, mert a háború alatt a 
termelők teljesen elszoktak attól, 
hogy gabonájukat maguk vigyék 
be a malmokba eladásra.

Egy másik intézkedés szerint a 
lisztet cs egyéb őrleményeket expor­
tálni csupán az ezt engedélyező 
kormányrendelet megjelenése után 
szabóit, ami majd valamikor a 
télen fog bekövetkezni. Ennek az 
lenne a következménye, hogy a 
malmok őrleményeiket hónapo­
kon ál kénytelenek lennének rak­
táron tartani; már pedig egy nagy 
malom, mint például az Islván- 
gőzmalom, amely naponta mint­
egy 20 vaggon gabonát őröl, a 
szabad forgalomban 1000 koronás 
búza-árai véve alapul, naponta 2 
millió korona, havonta tehát 
50 00 millió korona értékű ter­
ményt lenne kénytelen beszerezni

lőke.-vs bizonytalan ideig bolt 
ként raktáron tartani.

Igen nagy nehézségekkel járna 
a forgalom ellenőrzéséről szóló 
intézkedéseknek a mai formában 
való végrehajtása is. Így a mal­
mok csupán azoktól a termelők­
től vásárolhatnának, akik a kö­
teles mennyiségeket már beszol­
gáltatták. Énnek a mennyiségnek 

beszolgáltatása természetesen
hónapoki 
mok 
hogy

fog eltartani, a mai- 
nem ellenőrizhetik, 

melyik termelő Lett már
eleget k íezcltségcnek és melyik

mely
kötele-------0 _.

nem. Hasonlóan bonyolult a25.000 
koronánál nagyobb jövedelmű 
egyének liszt-ellátását szabályozó 
intézkedés is; ezek a rendelet 
szerint a szabad forgalomban 
szerezhetik be a szükséges meny- 
nyiségeket, de ők is csupán egy 
megállapított kvótát vásárolhat­
nak. A malmok erre vonatkozó­
lag azt állítják, hogy ők a náluk 
jelentkező vásárlókat nem tudják 
ellenőrizni és igy ugyanaz az 
egyén esetleg két-három helyen 
is vásárolhat.

A tárgyalások során a kormány 
a malmok ellenvetéseinek bizo­
nyos fokig helyt is adott és meg­
ígérte, hogy e hónap 4-én újabb 
iendeletet Tog kiadni, amelyben 
mindezeket a bonyolult és nehéz 
kérdéseket a legprecízebben tisz­
tázza. A várt rendelet azonban 
még a mai napig sem jelent meg ; 
i malmok és velük együtt az 
ország közönsége most leszült 
érdeklődéssel várják a feltétlenül 
szükséges újabb kormányintéz­
kedéseivel, amelyek oly fontosak 
az ország jövő évi ellátása és az 
elég jónak Ígérkező termés fel­
dolgozása szempontjából.

Meghívás.
Felkérem mindazon helybeli lako­

sokat, akik folyó évi junius 27-ikc 
óla a »Hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiárvák nemzeti szövetségé«-be 
való felvételük végett feliratkoztak s 
még feliratkozni óhajtanak, hogy a 
hadirokkantak stb. liajduvármegyei 
csoportjának alakuló közgyűlésén 
július hó 11-én vasárnap délelőtt 10 
órára az Arany Ili ka mozgószinház 
helyiségében megjelenni szívesked­
jenek. Tárgysorozat: 1. A megalakulás 
kimondása. 2. Ideiglenes vezetőség 
megválasztása. 3. Belépési nyilatko­
zatok kiosztása a már feliratkozott 
helybeli tagoknak.

Hajdu vármegyei
ni. kié. katonai parancsnokság.

Minden meneküli ln'-lyog 
amelyet megvesz ol egy 
könnycseppet szárit í«*i.

Titokzatos öngyilkosság 
a temetőben

Felismert holttest
Tegnap este negyed 9 óra táj­

ban a rendőrség központi ügye 
leiére telefonon jelentették, hogy 
a Várad-utcai temető őre egy fér- 
li-holttestel talált. A rendőrségről 
a/opnal bizottság ment ki a te­
metőbe az ügy megvizsgálására 

A holttest a temető legelhagya- 
tottabb részében, egy süni bozót 
ban feküdt, úgy, hogy kívülről 
egyáltalán nem lehetett látni és 
n temető-őrt csupán az erős hűl 
hiszag vezette nyomra. A rendőri 
bizottság kivétette a holttestet a 
hozóiból ; rögtön látszott, hogy a 
holttest már legalább egy hetes, 
már napokkal ezelőtt oszlásnak 
indult, mert az egész testen nyü­
zsögtek a férgek ; arcáról, kopo­
nyájáról a bor és a hús le volt 
rágva. Bal halántékán revolver 
golyó ütötte seb látszott, a golyó 
II koponyája hátsó falán jött ki. 
A kilőtt revolver olt feküdt a 
holllesl hasán. A jelek szerint te 
hát valószínűleg öngyilkosság 
lóriéul.

A halott férfi ruházata, cipője 
határozottan jobb emberre val­
lóik Zsebeiben semmiféle Írást, 
pénzt vagy értéktárgyat sem ta­
lállak.

A rendőrség természetesen rög­
tön megindította a nyomozást a 
halott szeméivazonoságának meg­
állapítására. Kevéssel utóbb meg­
jelent a rendőrségen Rappensber- 
j/er Béla tanuló és elmondta, hogy 
nagybátyja, Rappensberger Józset 
53 éves ékszerész a mull héten 
öngyilkossági kísérletet követett 
el, amelyet hozzátartozói meghiti- 
silollak ; kevéssel ezután azon­
ban az ékszerész eltűnt Madách­
ii tea 1 la. számú lakásáról és az­
óta nem látták. A fiatalembert 
rögtön elvezették a haloltasházba 
s ott megmutatták neki a teme­
tőben talált hullát és ő a ruhá­
zatáról és a nála talált pipáról 
felismerte benne eltűnt nagy­
bátyját.

A holttestet ma délelőll fel bon­
colták. A rendőrség tovább foly­
tatja a nyomozást annak meg­
állapítására, hogy az öngyilkos 
ékszerész holttestet nem rabolta-e 
ki valaki, inig elhagyottan fe­
küdt a temetőben.

1920. július 7.

is ep Mi biztos
Három kommunista 

bünpör
A debreceni törvényszék ötös 

tanácsa ina délelőtt Ítélkezett 
Kristóf Károly volt debreceni 
rendőr felett, akit a kir. ügyész­
ség a proletárdiktatúra alatt el­
követett izgatással és orgazdaság­
gal vádolt. Kristófot a rendőrség­
től még a Károlyi-kormány idején 
el bocsátották, mert a legénységet 
folyton íizctésemelési mozgalmak 
kezdeményezésére és parancsno­
kai eltávolítására izgatta. A dik­
tatúra idején Kristóf beállt poli­
tikai nyomozónak, amely minő­
ségében a rendőrök között kém­
kedett és ellenőrző szerepet 
játszott. Ezenkívül több izgató 
beszédet is tartott a rendőrök 
előtt. Mindezért a munkájáért 
összesen 4000 korona fizetést veti 
lel a vörösöktől, n törvényszék 
az izgatás vádját külön fő tárgya­
lás elé utalta és csupán az or­
gazdaság vádját tárgyalta le. A 
bíróság Kristóf Károlyt orgazda

Kinek sok pénze nem futja, 
»Sas«-utcába vezet útja.
Ki jó cipői akar venni,
Annak (iriinwa hlhoz kell menni.

Tiszlossóges üzhdemhee,
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom, 
Ivz az üzleti jutalom.

Crrünwald
cipőüzem«*. Sas-utca 4, szám.
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ság bűntettéért egy évi börtönre 
ítélte.

Ugyancsak ma délelőtt vonta 
felelősségre a bíróság a hajdú 
szobaszlói munkástanács tárnáit 
Fehéi András, Illés József, R. 
Tóth Mihály, Szabó Károly, ifjabb 
Rácz József, Hátai Sándor, Fehér 
József, Czeiler János és Szobosz- 
lai János földműveseket. A kir. 
ügyészség valamennyinket orgaz­
dasággal vádolta, mert a vörö­
söktől mint munkástanácsi ta­
gok, kisebb-nagyobb fizetéseket 
vetlek fel. A törvényszék mind­
egyiket négv-négy hónapi fog­
házra Ítélte.

Ezután Sajtos János ,rt2 éves 
vasesztergályos hüunörét tárgyalta 
a bíróság, akit a kir. ügyészség 
zsarolás, izgatás, lázadás es sze­
mélyes szabadság megsértésének 
bűntetteivel vádolta. Sajtos a 
proletárdiktatúra idején fenyege­
tésekkel elűzte helyéről a Mező­
gazda sági Gépgyár' igazgatóit és 
mint termelő biztos, ö ült a he­
lyükre. Ebben a minőségében a 
vádirat szerint túlórádij rímén 
;i87 koronát a maga számára 
kiutalt és fel is vett, a munkás­
ságot a polgári osztály ellen 
izgatta, egy gyűlés alkalmával 
ledig a gyár kapuit bezáratta, 
íogy a munkások ne tudjanak 

eltávozni. A bíróság Sajtos Jánost 
a tanuk kihallgatása után bű­
nösnek mondta ki izgatás és sze­
mélyes szabadság megsértésének 
bűntetteiben és ezért egy évi 
börtönre ítélte.
«——apu— BMWMlBM—WMWBi

S Ivó mi éld ezred es 
hünpöre

Budapest, jul. ti. A hadosztály- 
bíróság ma folytatta Stromfeld 
Aurél volt vezérkari ezredes hün- 
pörének tárgyalását.

Bátz tábornok reggel 9 órakor 
nyitotta meg a tárgyalást.

Tomhor Jenő vezérkari alezre­
dest hallgatták ki tanúként. A 
Károlyi-kormány alatt a hadügy­
minisztériumban a szervezési 
osztály főnöke volt.

Zainoróczi/ őrnagy-hadbiró be­
jelenti, hogy a hadósztálybiróság- 
hoz tegnap vádirat érkezett l'om- 
hor alezredes ellen, felségárulás 
miatt.

Tombor Jenő alezredes a kö­
vetkezőket vallja : Stromfeld lel- 
szólitást kapott arra, hogy dol­
gozzon ki egy tervezetet a had­
sereg szervezésére. Stromfeld a 
szervezésben általánosan elismeri 
kapacitás volt már előzőleg is, 
egy alkalommal pályadijat nyert. 
iMi a legfontosabb csoport veze­
tője voltam. Stromfeld, amikor a 
hadügyminisztériumba kinevez­
ték, ezt mondta nekem Életem 
legszomorubb pillanata ez, nem 
szívesen vállalom az állási, de 
látom, hogy az ország szekere 
kátyúba került, ebből akarom 
kimenteni, az ország érdeke előt­
tem az első. Feszült viszonyban 
voltunk egymással. Stromfeld csak 
tapasztalt ezredeseket akart had­
osztályparancsnokokká kinevezni 
és nem a Böhm és Pogány által 
kijelölt alezredeseket és hadna­
gyokat. Züllöttek voltak a viszo­
nyok a hadseregben, mielőtt 
Stromfeld a hadügyminiszté­
riumba jött. Stromfeld működése 
előtt egy államtitkárnak a szava 
semmisem volt. Stromfeld soha­
sem beszélt rá senkit a szakszer­
vezetbe való belépésre. Egyetlen­
egy esetet tudok, amikor egy ma- 
gasrangu katonának azt mondta, 
hogy ez meggyőződés dolga, 
presszióról sohasem lehetett szó 
nála.

A proletárdiktatúra kitörésekor 
azt a parancsot kaptuk mind­

nyájan a hadügyben, hogy ma­
radjunk helyünkön. Március kö­
zepén megindult a román oll'en- 
ziva. Stromfeld akkor nem volt 
Pesten. A székelyek nem tudlak 
ellenállni, a nemzetközi ezred 
niskalövés nélkül megfutamodott, 
vésőbh elmentek az összes csapa­
tok a Tiszántúlra.Böhm csak papi­
ros-parancsnok volt, egy való­
ságos parancsnokra volt szükség. 
Májusban azt a megfigyelést tet­
tem, hogy Stromfeld nem a kom­
munistákhoz, hanem a volt szó 
ciáldemok rátákhoz húzódik. () 
vitte keresztül, hogy cgv komoly 
munkás, Hatihrich vette át Bu­
dapesten a karhatalmi parancs­
nokságot, aki ellensége volt a 
kommunistáknak. Júniusban, nem 
értve egyel a tanácsrendszerrel, 
visszavonult és hazament, 
wwewemeemewamwewwcmwir

HÍREK.
— A polgármester nyug-

dija. A városi nyugdijellenörzü 
bizottság ma délelőtt foglalkozott 
több nyugdíjaztatási kérelem el­
intézése mellett Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester nyug­
díjaztatásának kérdésével. A pol­
gármester kérelmét l áss Károly 
dr. tb. tanácsnok, előadó ismer­
tette, meleg és elismerésteljes 
szavakkal méltatta Márk Endre 
maradandó becsű érdemeit Ucb- 
recen város történetének legvál­
ságosabb éveiben. A bizottság a 
nagy tetszéssel végighallgatott 
előterjesztés után sajnálattal tu 
domásul vette a polgármester 
kérelmét és Ki szolgálati év után 
összes illetményei 52 százaléká­
nak, vagyis 15.230 korona nyug­
dijat és évi 1(500 korona lakbér 
megállapítását javasolta. Ezen­
kívül még évi 800 korona családi 
pótlék illeti meg a belügyi tárca 
terhére.

A Nyukosz. célja a mim 
ka köz vetítés. A Nyugdíjas Ka­
tonatisztek Országos Szövetsége 
debrcczeni fiókjának vasárnapi 
alakuló közgyűlésén .lány László 
tábornok elnöki székfoglalójában 
vázolta az egyesület célját. Az 
intézmény főfeladata úgymond 

a munkaközvetítés. Munkát kell 
keresni és találni olyan munka­
képes, nyugdíjas tisztek, özvegyek, 
és árvák részére, akik munkát 
vállalni óhajtanak, azért hívták 
meg Hajduvármegye, Debreczen 
város, valamint a nagyobb ipar 
telepek vezetőségét, nagykeres­
kedések főnökeit a közgyűlésre, 
hogy ebben a törekvésben támo­
gassák a szövetséget. Nem kö 
nyöradománvok gyűjtéséről van
szó, inert bármilyen nagy volna 
és 1 Iajdmnegye és Debreczen va­
lós polgárainak áldozatkészsége, 
annyi pénzt nem tudnának össze 
gyűjteni ily módon, hogy aszók 
ségben szenvedő nyugdíjasok, öz 
vegyek és árvák gondtalanabb 
megélhetését.

A vetésterületek bejelen lese. 
A 1787 - 1920 M. K. számú rendelet 
-I ipa értelmében minden termelő 
köteles volt f. é. június 27-től július 
3-ig a Csapó-u. 15. sz. a. városi liszt- 
irodában 1919-20 gazdasági évben 
meglevő búza, rozs és kétszeres 
vetésterületét bejelenteni. A lelt be- 
j elén lések a rendelet értelmében a 
központi lisztirodában közszemlére 
vannak kitéve, ahol azokat a hivata­
los órák alatt délelőtt 8—2-ig bárki 
megtekintheti. A rendelet értelmében 
figyelmeztetjük a város lakosságát, 
hogy tartsa mindenki hazafias köte­
lességének mindazokat feljelenteni, 
akik anyagi érdekből búzával, rozs- 
zsal vagy kétszeressel bevetett terű 
létükét, vagy annak egvrészét eltit­
kolták A rendelet szerint ha bárki 
kisebb területet vall lie, mint amenv 
nyit búzával, rozszsal vagy kétszeres 
sél tényleg bevetett, az eltitkolásból

Autogén hegesztések, ailtüOtOr 6$ Él*
totóié nazdasafli aéDiavitüSBH, polyps csapágyak minden méretlieii.
Ciav.tlaBógi gépaikatréB7,e* állandóan raktáron.

javára mutatkozó gnlmnakülöuhözct 
nek kétszereséi és pedig ennek fele 
részéi minden térítés nélkül köteles 
beszolgáltatni Ez a kötelezettség a 
cselekmény feljelentőinek hünleíö 
jogi felelősségét nem érinti Delire 
cen, 1920 julius ti Közélelmezési 
ügyosztály.

A kazánvlzsgóhitok u| «IIj-
sz.n búsa. A debreceni kereskedelmi 
és iparkamara közli, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter a gőzka/ön­
vizsgálatoknál fizetendő kincstári il 
letéteket a következőkép állapította 
meg: 2’5 négyzetméterig 10 K, 2 5 
10 ni.-ig 80 K, 10—50 in.-ig 120 K. 
50—100 m.-ig 100 K, 100-200 rn.-ig 
200 K, 200 méteren felül minden 
megkezdett 100 négyzetméter után 
további 40 korona Ezenkívül fize­
tendő eljárási dij címén minden 
vizsgálandó gőzkazánért 150 korona. 
Ezen eljárási dij, ha a kazántulajdo­
nosnak ugyanazon helyen egyidejű­
leg több kazánja kerül próba alá, 
csak a: első kazán után fizetendő 
teljes összegben, a második és az 
azt követő minden egyes kazán után 
az eljárási dij fele vagyis 75 korona 
fizetendő. Julius 10-ikétöl megtartott 
kazánpróbák után az vij dijak és 
illetékek fizetendők.

Kihirdetik it koimiiuniz- 
nmssal vádolt orvosok okle­
veleit. A törvényhatósági hi/.nll- 
ság 1911) november 28-án tartott 
közgyűlésén négy debreceni orvos. 
Balog Artúr dr., Bodnár Lajos dr., 
Kardoss Imre dr. és Vadász Imre 
dr. orvosi oklevelének törvény- 
szerű kihirdetését megtagadta, 
mert a kommunizmus alatti ma­
gatartásuk ellen kifogásoltál emel­
lek. A négy orvos a közgyűlés 
határozatát megfelehheztc a köz- 
igazgatási Ili lósághoz, amelynek 
delete ma érkezeti le Debrecenbe. 
Az Ítélet utasítja a törvényható­
ságot a törvényszerű kihirdetés 
végrehajtására, mert az orvosok 
terhére rótt cselekmények elbírá­
lása a közrendészet körébe tarto­
zik s a fönnálló jogszabályok ér­
lelőiében nem akadályozhatja a 
kihirdetési.

Cipő a menekülteknek. Ér­
tesítem a menekülteket, hogy kiren­
deltségünknek sikerült férfi-, női- és 
gyermekcipőt beszerezni. Felhívom 
mindazokat, akik e cipőkre elője­
gyezték magukat és akiknek nevük 
A I. hetükkel kezdődik, c hó 9-én, 
pénteken, az M betűtől végig 10-én. 
szombaton, mindkét napon délután 
3—5-ig azok átvétele végett jelent­
kezzenek Akik előjegyezve nincse­
nek. 12-én, hétfőn ugyanazon időtlen 
jelentkezhetnek. I)r Kovács Jó­
zsef miniszteri biztos, hivatalvezető.

V Gyapjríorgalmi Részvény­
társaság Debrecen, Hajdúböször­
mény. Tcléllen. Földes, f’clneháza, 
Téglás, Hugos. Ilencida, flosszupályi, 
Komádi és Nagyivánd területén az 
5 (|-n aluli gyapjutételek átvételével 
szövetkezetünket hízta meg. Felkér 
jük tehát mindazokat, akik ilyen 
gyapjulétclck felett rendelkeznek 
hogy bejelentéseiket irodánkban 
Király utca 2. szám alatt tegyék meg. 
Tisza vidéki Mezőgazdák Szövetkezete

Az. alezredes tolvaja. Meg­
írtuk már, hogy a székesfehérvári 
rendőrség letartóztatta Roland 
Főrendié születeti M a z o r á n a 
Frida volt házvezetőnőt, aki gaz­
dájától, Q u a i s e r Nándor al­
ezredestől mintegy 500,000 korona 
ékszert és ruhaneműt lopott el, 
azután megszökött Debrcnczen- 
ből. A tolvaj nőt Székesfehérvár­
ról mái Debreczenhc szállították 
és átadták az állami rendőrség­
nek, ahol ma délelőtt kihallgat­
lak. Az asszony beismerte, hogy 
ellopta az ezredes ékszereit, de 
kijelentette, hogy rögtön a lopás 
után lelkiismereti furdal ások hán­
tolták és még aznap délután az 
összes lopoll holmit visszavitte a 
lakásba, az ékszereket letette az 
egyik szobában az asztalra és el 
távozott. A lakás egészen üres 
volt, jöttét és távozását senkisem 
látta. Hogy ezután mi történi az

ékszerekkel, azt nem tudja. A 
rendőrségen ezzel szemben tudo­
mást szereztek arról, hogy Mazo- 
rá na Frida Kassán lobi) ízben 
megjelent nyilvános helyeken, 
fülében az egyik lopott függővel. 
Ekkor többen tudtára is adták, 
hogy ismerik őt már Debreczen - 
bői, mire Mazorúna Frida hirte­
len eltűnt a városból. A tolvajt 
most átadják a kir. ügyészségnek.

A budapesti tőzsde. Érték 
papírok árfolyamai Magvar Hitet 
1895 (52, Osz.tr. Hitel 970 .41), Jelzá­
log Bank 500—10. Leszámítoló 085. 
Hazai Bank l!8t 88, Agrár Bank 
935 25. Angol-Magyar 900 - 15, Ma­
gyarOlasz 105 400, Bors.-Miskolcz
2180- 500, Gizella 1640, Hungária 
1925 850, Festi Viki 5030. Sulgó 
6100 6050, Ganz— Dánul) 16500. 
Ganz-Vili. 3225 50. Bírna 3250 - 300. 
Brassói 3540 60, Hazai Fater 7400— 
500, Orsz. Eaterm. 1850, Danira 
1775—825, Papír 2700—590, Lámpa 
2370, Őstermelő 940—50, Gummi 
2925 75. Adria 11600—500, Atlóntica 
5225—75, Közúti 1170 15,, Délivasul
628 62, Levante 4325, Államvasut 
3610 580, Trust 1360 10.

Valuta-árfolyamok Napoleon 508 
18, Emit 570 80, Dollár 141—50—43, 
Francia jrank 1310—15, Márka 
1-31—36, Lira 935 940, Romanov 
2 75- 73, Sokol 3 67—53, Dinár 8 15, 
Svájci frank 28 50- 29.

— A kolera ellen. A népjó­
léti és munkaügyi minisztérium 
leiratban szólította föl a polgár- 
mesteri hivatalt, valamint a me­
gyei törvényhatóságot, hogy te­
gyék meg az idevonatkozó kor­
mányrendeleiben ben foglalt in­
tézkedéseket esetleges kolera-ve­
szedelem ellen, mert az orosz 
lengyel fronton föllépett az ázsiai 
kolera. Különösen a külföldről és 
a megszállott területről érkezők 
egészségi állapotát kell beható 
vizsgálat tárgyává lenni s a gya­
nús eseteket közölni kell az ille­
tékes hatóságokkal.

Itraminev-léle szövetek fe­
kete, sötétkék és különféle színekben. 
Goslüni, ruha- és köpenykelmék a 
Béke Áruházban Gsapö-u. 10. A 
helybeli tisztelt vásárló közönséget 
saját érdekében kérem, hogy becses 
látogatásait csak a délutáni órákban 

6 óráig szíveskedjenek meglenni.
Nyolc koronáért újjáalakítom 

nyakkendőit. Bákóczi-utca 23. sz. alatt.
Kész kosltimök 550 koro­

nától kezdve, továbbá női felöltők 
és blousok Frank Sándor cégnél 
Piac-utca 42

Harisuyakötő gummi, g um mi­
harisnya mérték után. Nadrágtartó, 
vizelet tartó, női pessarium, olla, Ne- 
verip, hőmérő, jégtömlő, gummi- 
párna, gyermek gummi. szülészeti 
vatta, sérvkötő, haskötő Vitáriusnál, 
Piac-utca 16

Nyári szövet és vászon férfi 
és gyermek sapkák a legolcsóbban 
I ralik Edénél, megyeház mellett 

— Jegyeztesse elő tankönyveit 
már most Gárdos könyvesboltjában.
I Püspöki palota.)

Az idény előrehaladottsága 
miatt női modellek, formák, opal- 
batiszt kalapok, virággirlandok, blou­
sok, aljak beszerzési áron alul kap­
hatók a Rózsa-áruházban

Olasz Girardi szalmakalu- 
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett

Már mindenki tudja, hogy a 
Grünwald cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
az sohase károsul. Tessék oda 
menni. Egy pár cipőt venni, Ha 
nem volna készen, ' Megcsinálják 
mérd után szépen. Grünwald cipő­
üzeme, Sas-utca 4. szám.

Frank Sándor cégnél Piac­
utca 12. Ruha vásznak, grenadinok. 
selymek, gyapjúszövetek nagy vá­
lasztékban érkeztek.

Debreczen sz. kir. város uj 
£ kis kézi térképe kapható Hegedűs 
I és Sándor Irodalmi és nyomdai 
I ív-k könyvkereskedésében. Ára

K 4‘40.

Vértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.
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Női és férfi kalapok 
i újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi es állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek
- ——___ __ _ -

■ szalonban
a legnagyobb nyári kalapvásár 
megtekinthető.

Olce* szabott árak,

Városházával szemben

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Szerda: Leány vásár, operett. 
Csütörtök : Bukow, a székelyek bo­

béra. dráma
Péntek : A budapesti Belvárosi szín­

ház vendégjátéka.
Szombaton és vasárnap ugyanaz.

A színházi iroda hívei. —
Ma. a Leányvásár operett kerül 
színre Tisza Karola felléptével. — 
A budapesti Belnárosi-szinhá: mű­
vészgárdája. Bajor Gizi. IVIhető, 
Matánv, Dvorzsák Baby és hrődi, 
pénteken és szombaton a Gyer­
mektragédiában, vasárnap a Há- 
rdm csésze teában vendégszere­
pelnek.

A páncélszoba titka, detek­
tív történet 3 felvonásban, ma 
utoljára mutatja be az Uránia.

Az Apollóban a Végzetes 
nvakék cimü 4 felvonásos sze­
relmi dráma ma utoljára kerül 
bemutatásra

SPORT.

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű. közönséget, hogy

Mcs és Mprti inmt- 
met salleréi kocsiféift »sül
kibővítettem és igy módomban 
van megrendeléseket és javítá­
sokat pontosan eszközölni. Uj
kocsik állandóan raktáron.
Neuländer Andor

kocsigyártó
Debreczen, Erzsébet-ut 28.

Száraz akácz 
szer számf a

és
akáczforgács 

Kemény Béla és Tsa
tűzifa telepén, Pesti utca 2. azám 
------- - ■ ■—rtw..

,

A DKASE győzelme Kis var- 
dán. Vasárnap délután a DKASF 
2:0 arányban győzött Kisvárdán, a 
Kisvárdai S. F. lelett A mérkőzési 
Bródi Barna kifogástalanul vezette

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Közvetítő Búnk 

részvénytársaság Debrecenben 
1920 julius 1,Véii délután 5 órakor 
saját helyiségében, Kerene .lózsel'-iit 
12. sz. a. tartandó rendes közgyűlé­
sére a részvényeseket tisztelettel meg­
hívja. Tárgysorozat 1 Az igazgató­
ság! és felügyelöbizottsági jelentések 
előterjesztése. 2. Az. 1918. és 1919. évi 
zárószámadások előterjesztése, a mér 
leg megállapítása, felmentvények 
megadása. 3. Esetleges indítványok. 
Az eredeti mérlegek az intézet he­
lyiségében a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők Debrecen, 1920 ju- 
lius hó 6.

Mérlegszámla: Tartozik ; Pénztár K 
13555 85. Berendezés : K 2500 Adó­
sok . K 5310’ Folyószámlái adó­
sok: K 3030- . Alapítási költség K 
1600—. Összesen K 25.995 85. Mér­
legszámla : Követel Részvénytőke: 
K 20,000. Folyószámlái hitelezők K 
500'—. Hitelezők : K. 5310'—. Nyere­
ség: K. 185'85. Összesen K 25,995'85. 
Debrecen, 1918 december hó 31.

Mérlegszámla : Tartozik Berende­
zési számlának : K 2250'—. Folyó­
számlának K 7690 - . Pénztárszámlá­
nak K 6117 84. Adósok számlának: 
K 687216, Alap. költség számlának 
1200' —. összesen: K 24,130'—. Mér­
legszámé * Követel: , Részvénytőke 
számlától: K 20,000 . .lutalékszáin­
étól K 67216, Adóhátralék számlától 
K 1000—, Vcsztescg-nycreségszámIá­
tól K 1918. évi nyereség 185 85, f. évi 
nyereség 2271'99 — 2157 84. Összesen 
K 24,130 —. Debrecen, 1919 december 
ho 31. Az. igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból Min­
den részvény csak egy szavazatra 
jogosít. -Szavazati joggal csak azon 
részvényes bir, aki részvényeit a 
még le nem járt szelvényekkel egviill 
legkésőbben három nappal a köz­
gyűlés megtartására kitűzőit határidő 
előtt a társaság pénztáránál leteszi.

65 KÖRÖiiÄ
1 klgram koppasz- 
lotl liatal kövér

liba
FHEIREICH HEHÍÍIKNÉl

Pásti-köz 2. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden tovább, szó 
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15'—, minden további szó K 50. 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POSTA
Urak I

Ki segítene ki egy elvált 
liatal asszonyt pénzzava­
rából. Hálás leszek. — 
«Örökzöld" jeligére.

Kérem
azon szőke hölgyet, ki­
nél viola volt és kedden 
a Koronában volt. a ói­
mét és nevét a kiadóba. 
O. G. jeligére,

VÉTBlt,

Ezüst pénzt 
veszek bármilyen nieny- 
nyiségben Steiner Mihály 
Burgondia-u 9

Veszünk
egy 4-es vagy 5-ös pénz­
szekrényt. — Ajánlatok, 
vagy elmek a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Ócska ólmot 
tisztitott állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kálvha 
teljesen iókarban Alkal­
mas gvnri. pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na- 
avobb hclviség fűtésére 
Fűthető fával vagv szén­
nel Megtekinthető a ki­
adóhivatalban.

Kombinált
namut-papir kelnie, eca 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó — 
Sapkanem ü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

BliRDBS.

Értesítés.
Szives tudomására adjuk, hogy 

az Egyház-tér 5. és Csapó-utca 
11 sz. a. fióküzleteink megszűn­
tek és csak Batlhyányl-nlca 
13. sz. ulalt vállalunk gyorsan 
és maximális árban gallér 
tisztítást, vegy tisztítást és 
rnliateslést

Kristály H.-T. 
vegyUsztitú. ruháiéiul is nözmuidgyti1.

Ura- és Asierjantó sötiely
Hunyadi-utca 12. ss.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

K OHN MÓR

61)r. Hegedüsué

yennek-
divatháza

Simonitv-u.
(»ycvnivkcipők 
< lérnazoknik 
Eürdősapkák 
(»yermek-guniiiilk 
nagy választékban.

Könnyű
munkára azonnali bcle- 
pésre kifutó leány keres­
tetik Cim a kiadóban.

VHCYHS.

Ten niszra kelt
egv teljesen uj és cgv 
keveset használt, eladó. 
Cim Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

Egy teljesen nj i
zsakket-öltőnv (csikós • 

nadrággal) valódi Hima- 
Inja-szöVetből. elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

Egy”
drb üzletajtó és egy drb 
kirakat, mindkettő vas- 
redőnnyel fölszerelve el­
adó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban.

Bagaria
sárga félcipő, fehér se­
lyem menyasszonyi cipő 
mindkettő 36-os, fekete 
bársony kivágott cipő 
39-es. alig használtak, 
eladók. Piac 22. Ti. em.

2. sz délelőtt 9 11-ig.

Bútorozott szobát
— esetleg előszobával 
keresek Hatvan-utcán 

vagv körnvékén. Vajda. 
Hatvan-u. 35.

Elcserélném
1 szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből álló ut­
cai lakásomat 1, esetleg 

: két szobás lakással. .Sza­
bad baromfitartás. Érte­
kezni Berek-utca 5. sz 
alatt.

2000
korona jutalmat adok 
annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendök.

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vágy magános házzal, 
melv esetleg lehet a kö- 
zelfkertségben is. Cimet 
kérem a kiadóba.

KPpBSbBT. I és

Bérelnék
olyan magános házat, 
melyben egvedül lakhat­
nék" és amelyben sertés 

ha rom ti tenyésztésre

Szolid izlfti elvek.
Hordó

2 drb l'estékes eladó a 
iindöhivalalba

Teljesen nj
elegáns, fehér női cipő j 
eladó. Mégtudható Ac/.él í 
könvviizlvlbeu.

Kiluló
liu felvétetik, Hol, meg­
mondja a kiadóhivatal.

Könyvkötő 
tanulóleányok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
lizeléssel felvételnek.

alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot «Megbízható 
jeligére a kiadóba kérek

Nagyon szép 
helyen levő egy szoba 
koiiyhás kerti lakásomat 
éleseiéi uém Főtérhez 

közel eső utcában levő 
1 vagv két szobás laká­
sért más vállalat miatt. 
I lisznótarlás megengedve 
Cim a kiadóban

Árverési hirdetmény.
Dunai Államok Kereskedelmi Rész­

vénytársaság budapesti bejegyzett 
cég megbízásából közhírré teszem, 
hogy késedelmes vevő által át nem 
vett" 2 (kettő) hordó rézgálic 480 klgr. 
súlyban, késedelmes vevő terhére és 
veszélyére Hechtmann és Társai szál­
lító cégnek Debrecenben Piac-utca 
81. szám alatt levő raktárában lolyó 
hó 7. (hetedik) napján szerdán 
délután 5 (ól) órakor közbenjöt- 
töm mellett a vételár es a vételi ille­
ték azonnali készpénzben való le­
fizetése ellenében a legtöbbet ígérő­
nek eladatik.

Kikiáltási ár 25000 korona, de 
szükség esetén az áru ezen alul is 
eladatik.

Debrecen, 1920 julius hó 5.
Dr. >1 ándl András, 

mint dr. Lintner Sándor debre­
ceni kír. közjegy zőnek a debreceni 
kir. közjegyzői kamara 19/1020 
számú rendelvényével kirendeli 

helyettese.

Piaci tastet
ha z 1 cipó t, la. 
clpőiüzőt, cipő­
krémet, 400 y. 
cérnát olcsón vá­

sárolhat ::::.:

Franknál
Csapó-u. II. szám.

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek és ruha festék különlegességek 

állandó nagy raktára

Dávid Ferencz
rövidáru nagykereskedő

HATVA« UTCA 9, SZÄE
•HifwwmindWÜST mp***:: -

Kovács József
fuvarozási vállalata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást stráüal és szekér­
rel. Személyszállítást hintá­
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-U. 8. SZ.

Málnaszörp,
Fondant cukorpótló,

likőr, rum, cognac, pe­
csenyeborok, csokoládé 
s mindennemű csemege 
nagy választékban 
- kapható =

Burg Sámuel
merer 4e oeemege (leletében,

Kossuth-utca 19. s*ám
Oeokonai-eainhéxsftl elemben.

Kovács- éi haiáawenot, 
afcácmfiiát,

román-cementet, Itt illái
waggontételben cs métermázsánként 
oo azonnali szállításra ajánlok, oo

Polyánszky Oroszt
tűzifa- és szénkercskcdő, Szoboszlai- 
ooo ut 1., Mlklós-utca végén, ooo

Min rendelést is eszhOzIOh

^Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó .
H E G E D C S ÉS S Á N 1) O H 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


